

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

NAPIRENDEN

G-ESZTENDŐ UTOLSÓ NAPJÁN
regyünk. Ismét elfutott fölünk egy esztendő. — Megszoktuk már, hogy ilyenkor még egyszer visszanezünk az eltelt évre s átjövő perspektívában állítjuk szemünk elé annak az esztendőjét. Ha ez ismét megteszszük, első benyomásunk önkéntelenül is a múlt ó-esztendő és a mostani közötti különbség ötlük a szemünkbe. Akkor mindenki a legnagyobb aggodalommal nézett a jövő elé — A gazdasági élet horizontján sötét fellegek borongtak s alig-alig látszott valami reménykeltő rétegek sugárt felfedezni. A külpolitika mezején aggasztó események tetették előre árnyait. Németország ipari vidékének megszállása, mint ellenállhatatlan lavina, zuhant a katalizma felé Európában vértelen jövőjét. A magyar belpolitikában is sok volt az egészségellenes, a bombakajgatókhoz vezető féltékenységek nehéz teherként súlyosodtak bele a magyar jövőben néleg-serpenyőjébe. A piacon sokkolt irammal loholtak felfelé az árak s a fűtetlen szobákban borzongó emberek lelkére nyomasztólag fektet rá a fenyegető teljes összeomlás képe. S most egy év múltán, egy másik számadás elkészítésekor, sok minden másképp néz ki. A külpolitikai röhögéssel közvéllelül fenyegető veszély lehetőségét messzebb toltott. Németország kiürítésére programot dolgoztak ki és fogadtak el hely nyugodtabb mederben vezeli a hullás felé a tömegkedélyeket. A magyar gazdasági élet terén a jövőtől eltávolodott. A külföldi költségek megállította a korona romlását ezzel élére kellett a spekulációk ellenére szunyadásra kényszerített egészségesebb számító gazdasági tevékenység munkáját. A belpolitikai terén is mind erőteljesebben bontakozik ki a konszolidáció. A bombamegnyelőket büntetés sújtja és a nemzetgyűlés szélsőséges, munkabontató törvényekre új törvényeket szöveget. Ezt mind észre kell venni, ha megteszszük záró számadásunkat és magabiztos hittel ki kell jelentenünk, hogy a magyarság kálváriás útján fogja a sebülő göröngy és nő a nap sugarát. — Megindult a gyógyulás életfakasztó folyamata. — Egyelőre csak ennyi. Ne nézzünk túl a valóságon: egyelőre ez is megbecsülendő. — Sok minden vár még arra, hogy életverő akaratú elinduljon a magyarság új nagy útjára. Sok a keserűség, panasz, hiány szenvedés, baj s a számadásunk alapján, de jóra is remény, hogy a legközelebbi számadásunk a magyarság kálváriás útján nagy előrehaladást fog feljelezhetni.

KAHN H. OTTÓ HIRES AMERIKAI BANKHÁZ azokról az igazságtalanságokról beszélt, amiket a trianoni béke szült. Megoldhatatlanul állása helyzetet teremtett az igazságtalan béke, melyet még fenyegetőbb komplikált a háború után kre-

ált új államok szükségtelen militarizmus. Ottó H. Kahn nem politikai szempontokból, hanem gazdasági szempontokból fejtegette ezt a kérdést. Utalt arra, hogy délkelet-Európában olyan zavaros a gazdasági helyzet, hogy azt csak egy gazdasági unióval lehetne rendezni. Ennek a gazdasági uniónak a szervezésére — szerinte — egy nemzetközi bizottságot kellene felállítani, olyant, mint a Dawes-bizottság, amely nem hivatalosan amerikai, de azért mégis az amerikai jóváhagyás alapján dolgozik és igyekszik rendbehozni Németország kúszalt pénzügyeit. Ottó H. Kahn terve azért életrevaló, mert a különböző békeszerződések revíziója a mai politikai helyzet mellett reménytelennek látszik. Aki a béke-

szerveződések revíziójáról beszél ma, a mikor a győztes államok fegyverrel őrzik a békeszerződésben megszerzett kiváltságait, az naiv álmodozónak tekinthető. A különböző békeszerződések igazságtalanságait csak gazdasági alapon lehet helyrehozni, erre pedig a legalkalmasabb egy méltányos, pártatlan nemzetközi bizottság — olyan, mint a Dawes-bizottság, — amelynek jóhiszeműsége kétséget se szenev. Ottó H. Kahn terve olyan praktikus, amilyen kevés merült fel a háború lezajlása és az azt követő bonyodalmak tárgyalásai közben. — Ha valóság nem is igen lesz Ottó H. Kahn tervéből, mindenesetre le kell szögezni, mint olyant, amely megérdemli a legnagyobb figyelmet.

Dr. Vásáry István tanácsnokot Debreczen város főjegyzőjévé nevezte ki dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Magasrangú tisztviselők a B. listán. — Ma publikálják a határozatot.

Ismeretes, hogy Debreczen városánál most van folyamatban az újabb létszámazás végrehajtása. A bizottság, mely teljes hatáskörrel bízott meg a végrehajtással, nemrégiben befejezte munkáját s a tegnapi napon már ki is kézbesítették a hivatalfőnököknek az azapszóló határozatot. Megállapodás szerint a főnökök csak ma közlik a leaszantni rendelt tisztviselőkkel a határozatot; ugyancsak a mai napon hozzák a nyilvánosság tudomására az eredményt. Hir szerint nagy meglepetések várhatók, amennyiben több magasrangú városi tisztviselő neve kerül fel a B listára. Nem akarunk azonban a hivatalos publikációnak elébeugni s ezért az azapszóló határozat részletes tudósításunkat legközelebbi számunkban közöljük.

Az ellenzék nagyrésze részt vesz a költségvetés vitájában.

Budapest, december 30. Az egységes párti oldalon bizonyosra veszt, hogy az ellenzék tagjainak túlnyomó része meg fog jelenni a Háza költségvetés vitájánál. Marschall Ferenc, kormánypárti képviselő a következőket mondta munkatársának: — El vagyunk készülve arra, hogy az ellenzék egy része nem vesz részt a költségvetés vitájában, éppen ezért a belügyi kormányzat most intenzíven foglalkozik a választójogi javaslattal, sőt úgy tudom, hogy a belügyi minisztérium törvényelőkészítő osztályában a választójogi javaslatot már teljesen elkészítették és így az új választójogi javaslatot a pénzügyi minisztertanács le fogja tárgyalni. A választói javaslat nagyjában azonos lesz a Bethlen féle választói rendelettel, változás csak annyiban lesz, hogy a tilkos szavazásra vonatkozó rész hiányozni fog. A nemzetgyűlés

Nem követünk el azonban indiszkréciót, ha már most beszámolunk egy olyan eseményről, mely szoros összefüggésben van a létszámazással s mely kiválóképen érdekli Debreczen polgárságát. Mint értesülünk, dr. Hadházy Zs. főispán a mai városi közgyűlésen már be fogja jelenteni, hogy dr. Vásáry István tanácsnokot Debreczen város főjegyzőjévé nevezte ki. A kinevezési iratot már tegnap aláírta hivatalában a főispán s átküldte a városházára. Hir szerint dr. Vásáry állandóan már most a főjegyzői hivatal vezetését, de továbbra is megtartja az adóügyi osztály igazgatását is kezében.

agjai e tekintetben szabadon foglalhatunk állást. Eredetileg az volt a vélemény, hogy a Ház többsége a költségvetés vitájában passzivitásba vonult ellenében a kormányzat magatartása azt eredményezte, hogy az egységes párt több tagja, — és sok kisgazda is, — a tilkos szavazásban a forradalomra való késztülést lát és ez aggodalom még a kisgazdák nagyrészt is a nyílt szavazás hívévé tette. Mindezekről különben január 12-én fogunk behatóan tárgyalni, amikor is az egységes pártnak nagy értekezlete lesz. Görgey István, kormánypárti képviselő a következőket mondotta: — Feltűnést keltett, hogy a demokrátaikus blokk elhagyottja számára tervezett értekezletét. Azt hiszem, — ennek az az oka, hogy az ellenzék továbbra magatartását illetőleg még a parlamentből kivonult képviselők körében is ellentétek mutatkoznak.

Algya Papp Sándor kinevezése.

Budapest, december 30. A kormányzó alsókomáromi Algya Papp Sándor m. kir. honvédtábornokot. — József főherceg eddigi szárnysegédét, — a honvédelmi minisztérium főcsoportfőnökévé nevezte ki. A főherceg új szárnysegéde vitéz Fábry Dániel vezérőrnagy lett, aki eddig a honvédelmi minisztériumban teljesített szolgálatot és új hivatalát január 1-én veszi át.

A vasuti arcképes igazolványok érvényesítése.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága közli, hogy a közszolgálati alkalmazottak, valamint a vasutak arcképes igazolványainak érvényesítése az illetékes üzletvezetéseknél december 15-én kezdődik és 1925 február 15-ig tart. Az érvényesítés díja igazolványonként 50 aranyfillér, a fenti határidő elmulasztása, valamint elvesztett igazolvány pótlása esetén 1 K 50 aranyfillér. — Az érvényesítést az eddigi módon záradékos kérvénnyel kell kérelmezni és az érvényesítési díjteljesítést megelőzően a postabélyeggyűjtemmel kell lefedni. — Az állami alkalmazottak és nyugdíjasok, valamint a vármegyei tényleges szolgálatban álló alkalmazottak és mindezek családtagjai az eddigi módon kérelmezik az érvényesítést azzal a különbséggel, hogy a vonatkozó kérvényeket az illetékes számviteli hivataloknál (számvivőség) előjegyzésbe kell tenni. Mindezek pedig, akik nem tartoznak ezen kategóriákba, — tehát a vármegyei nyugdíjasok és ezek családtagjai, a Budapesti központi fővárosi a törvényhatóságok és rendezett tanácsú városok — a községi alkalmazottak, továbbá a községi és felekezeti tanácsok helyi titkárai a hivatásokat is, valamint a közalapítványi alkalmazottak igazolványai csak akkor az esetben lesznek érvényesíthetőek, ha az illető igényjogosultak többsége, illetve felekezeti hatóságai (alispán, polgármester, tanker, főigazgató, infélligáns stb.) az illető igazolványaiért járó 14 aranykorona térítési összegnek a feleltes minisztériumhoz írtent befizetését a posta csekkjelel csatolása mellett igazolják. Ez utóbbiak kérvényének eddigi záradékolása és a kiállítás illettük postabélyegekben való lezárása is kötelező marad. A kedvezmény mérvé marad az eddigi vagyis az alacsonyabb fősosztagú feltegy.

1925. február 15-ig az arcképes igazolványok nagyarányú érvényesítését a kinevezésükre, mint ebben az esztendőben. — Ugyancsak megvannak fősoszablitva a bérletek is, amelyek február 15-ig szintén érvényesek. Ezt az érvényesség meghosszabbítást az nem különösen szükségessé tette az üzletvezetéseknél a nagy munka feloldás, amely miatt az egyes hivatalok előre meghatározott időpontig tartoznak beküldeni a tisztviselői arcképes igazolványok.

Azok az állami nyugdíjasok, özvegyek, árvák és kegydíjasok, akik a vallás- és közoktatásügyi miniszteri tárcára terhelve élvezik ellátási díjikat, szabályszerűen felszerelt (tehát az érvényesítésért járó 50 aranyfillér értékű postabélyeg illetékekkel ellátott) kérvényeket és megújítandó arcképes igazolványokat új igazolvány igénylése esetén a magasabb illetéket és szabályszerű fényképeket is csatolva haladéktalanul küldjék fel a vallás és közoktatásügyi minisztérium számvevőségéhez, Budapest, Szalai u. 12., II. emelet. A számvevőség a kérvényeket és igazolványokat záradékolás után érvényesítés végett az illetékes magyar államvasuti üzletvezetésnek küldi meg.

Egy bankigazgató halálúgrása a villamosról.

Budapestről jelentik: Ma délután fél 2 órakor a Népszínház-utca 16. szám előtt egy robozó villamosról leestart ugrani Martinovics Péter 43 éves takarékpénztári igazgató. Ugrás közben azonban elv szitette az egyenruját, úgy hogy teljes erővel hozzávágódott a gyalogjáró széléhez. — A mentők már csak a koponyaesontörés folytán bekövetkezett halált konstataálták.

Banda Marci a magyar nóta mestere meghalt.

A legendás brüő öreg magyar cigányprimásnak, Banda Marcinak örökre kiesett kezeől a vonó. Tegnap éjszaka 75 éves korában Vácotól meghalt. Főbb mint félszázadon át az ő hegedűje mellett ért és nevetett a magyar közönség. Előbb a Budapesti Színházban (Operavégszemben), aztán a Metropol-szálló éttermében játszott, az utóbbi helyen több mint 30 éven át. Ma délután temették el Vácotól a magyar nóta mesterét.

Antant pénzügyminiszterek konferenciája.

Párisból jelentik: Január hó 16-án lesz ismeretes az antant pénzügyminisztereinek konferenciája. Londoni politikai körökben azt hiszik, hogy ez a konferencia egy általános antant konferenciává bővül, mert a különböző gazdasági kérdéseket lehetőleg megoldani az ezekkel összefüggő politikai kérdések komplexuma nélkül.

Tény az, hogy a már két hónap óta folyó tanácskozások, amelyeket az antant pénzügyi szakértői folytattak, eredmény nélkül maradtak.

A szakértők tisztázzák az egyes államok álláspontját a különböző kérdésekre vonatkozólag. Közös alapot azonban e téren nem tudtak teremteni. Csak a Ruhr megszállás költségeire vonatkozólag állapították meg Franciaországnak és Belgiumnak teherviselési arányát.

Denke az erdőben ásta el áldozatainak csontjait

Berlinből jelentik: A müncheni bíróság megállapította, hogy Denke az áldozatok csontjait a lakásától mintegy 300 méternyi távolságra fekvő erdőben ásta el, ahol a csontokat meg is találták. Denke kocsin szállította ki ezeket.

Megállapították, hogy Denke sokszor egész éjszakákat töltött az erdőben.

Rablógyilkosság a gyorsvonaton.

Kölnből jelentik: A Kölnbe érkező krefeldi gyorsvonat egyik másodosztályú fülkéjében meggyilkolta és kirabolva találták Kröner Károly — annstachi földbirtokost. A gyilkos, áldozata tekintélyes összegekre rugó ékszerét, amely a ruhában volt elrejtve, nem találta meg.

A cseh katolikus püspöki kar kiközösítette az egyházból a kommunistákat és szocialistákat.

Két felvidéki papot perbe fogtak.

Prágából jelentik: Rendkívül felháborítást keltett a katolikus püspökök újévi pásztorlevele, melyben arról van szó, hogy ki kell közösíteni a katolikus egyházközsegből a keresztény szocialisták ellenségeit, — a szociáldemokratákat és a kommunistákat. A lelkeskedő papságnak nem szabad kiátkozottakat a vallás vigaszában részesíteni, sőt még a haldoklóktól is meg kell tagadni a feloldást. A szocialista sajtó egész terjedelmében közli a pásztorlevelet

és azzal a kommentárral kíséri, hogy a legelszántabb testvérháború fog kitörni, ha az államhatalom nem lép közbe.

Prága, december 30. Két felvidéki katolikus pap ellen, akik a felvidéki püspökök ismeretes karácsonyi pásztorlevelét felolvasták a híveknek, a Lidowe Novini értesülése szerint a köztársaság védelméről szóló törvény alapján megteszik a feljelentést.

Január 1-től 14-ig egy aranykoronát 15100 papirkoronával számítják.

Csak a vámok és mérlegpénzek fizetésénél.

Budapest, decemb. 30. MTI jelenti: A pénzügyminiszter az arany pénz hivatalos közpénzfolyamának megfelelően elrendelte, hogy január elsejétől 14-ig bezáróan a vámok és a

mérlegpénzek fizetése alkalmával, a mennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközben történik, egy aranykoronát 15.100 papirkoronával kell számítani.

Szterényi báró szerint a javulás kezdetén vagyunk.

Kritika a gazdasági helyzetről és földreformról.

Budapest, dec. 30. A Magyar Kereskedelmi Szövetség ma délután tartotta Szterényi József báró elnöke alatt rendes közgyűlést.

Szterényi József báró elnöki megbeszélésében leszögezte a jelen helyzetről, hogy pang minden, a mezőgazdaság épügy mint az ipar és kereskedelem, de azért bizonyos javulási jelei a távolban mutatkoznak. — A rossz termés dacára kereskedelmi mérlegünk az utolsó hónapokban javult. Reméli, hogy az év utolsó napjával lezárul a költött gazdaság korszaka és az új évvel belépünk a forgasom teljes felszabadulásának idejébe. — A vámtarifát csak átmeneti jellegűnek tartja, mert az mint a külföldön fokozatosan enyhülni fog. Semmilyen átlapítja meg, hogy az egész európai irányzat a szabad kereskedelmi irányzat helyett vissza-

fejlődik a túlzott vámvédelem irányzata felé. A besző termelés 107. zása a legfontosabb. — A földreform időpontjának megválasztását helytelennek tartja, mert a mezőgazdasági termelés fokozását nem a földbirtokreformmal és az ipari termelés fokozását nem a mai adórendszerrel lehet elérni. A népszövetségi főbiztos legutóbbi jelentéséről idéz példaként a k fogásolja, hogy az egyenes adóval maradását a vámbevételek fokozásával igyekeznek pótolni. — A javulás kezdetén a leandarról vagyunk és a magyar kereskedelemnek kell vigyáznia arra, hogy köteleseget megtegye.

A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után a közgyűlés a zárszámadást és a jövő évi költségvetést elfogadta. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Aligha akad pályázó a monostorpályi-főjegyzői állásra.

A monostorpályi gyilkosság ügye még mindig tisztázatlan. Az eddig gyanuba vett Sebők András földműves a vádtanács döntése folytán továbbra is fogságban marad. Sebők felebbezett a táblához.

A merénylet következtében megüresedett jegyzői állást a nagyléteai járás főszolgabírája egyelőre helyettesítéssel töltötte be. Egyébként úgy informálták a Debrecenről, hogy a megüresedett jegyzői állásra közel senki nem jelentkezik. Ha ugyan akad pályázó, mert többen abban a hitben vannak, hogy Monostorpályiban a merénylet után aligha akad pályázó a jegyzői állásra.

A falu gyenge, sőt egyáltalán nem megfelelő

közbiztonságának javítására, — mint értesülünk, — győztes újtásokat tervelnek.

Igy szó van arról is, hogy a község csendőrsparancsnokságot kap, — mert az a vélemény alakult ki, hogy a hosszupályi-i csendőrség területe amúgy is oly nagy, hogy a létszám két községre kevésnek látszik. Mindenesetre a 4000 lelke számláló Monostorpályi község közbiztonsága feltétlenül megköveteli a csendőrsparancsnokság mielőbbi felállítását

Dolgozik a magyar pénzügy-nyomda.

Budapest, dec. 30. Már dolgoznak az új magyar pénzügy nyomdában. Február 1-től már teljes üzemből megindul a munka. Fél millió svájci frank alapítókéval indult meg a pénzügynyomda. 200 munkással és a legújabb gépekkel kezdenek a munkához.

Szilveszter előőprengések.

Kitől kapok ajándékot az újévi kötelező ajándékokra?

Jön a házmester, a postás, a masóné, a hivatalosolga a pincér és a többiek. Mind boldog újévet kívánnak. És igazán kedves, megható figyelem. De a havi fizetésem felét elajándékoztam nekik. Ej-haj, mi lesz velem? Nem jól kezdődik ez az újév.

1924. év első prcében elottják a villanyt. Rossz jel. Hát az 1925. is a sciétség jegyében indul?

Azt mondják, hogy az új év első óráiban jóra kell gondolni és sikerülni fog az 1925. év. Hát gondoljunk jóra. Van önnek valami jó gondolata ezek után?

Két gyermek a balatonin s a veszett.

Keszthelyről jelentik: Karácsony másodnapján, a gyenesdiósi fürdő közelében két 10 éves gyermek: Csánaki Antal és Renesi József a Balaton jegén csuszáltak. A gyerekek a fürdőteleptől 400 méternyire egy riánáshoz jutottak s mivel azt nem vették észre, nyomtalanul eltűntek a meghasadt jégkéreg alatt. Holttestüket csak másnap sikerült kiásni a

Csatornába fulladt gyermek.

Miskolc, dec. 30. Joor Eszternek, a Grand-szálló alkalmazottjának Berthel nevű 4 éves kislánya eltűnt. Ma reggel kiderült, hogy a kis fiu belefutott a Grand szálló udvari kanálisába. A rendőri bizottság megállapította, hogy a közel 3 méter mélységű csatornában több mint két és fél méter magasságban halmozódott fel a szennyvíz. A rothadó anyagokból kiáradó mérges gaz olyan erős volt, hogy a csatornába esett kis fiúnak ez okozta valószínűleg a közvetlen halálát. A szálloda üzletvezetője, a konyhafőnök és egy szobaleány ellen gondatlanságból elkövetett emberölés címén eljárást indítottak.

Eltűnt irattáska.

A rendőrségen panaszt tett K. Molnár Gyula, vidéki malomtulajdonos, hogy a vámospécsi határban levő, Szentanna pusztai őrházánál, míg jegyet váltott, — a váróterem padjára tett négysegeletes, barna bőr irattáskáját, amelyben fontos okmányok voltak, ellopták. Miatán a vonat már beérkezett, nem volt ideje utána nézni. Ha valaki megtalálta volna az irattáskát, szolgáltatassa be a rendőrségnek Debrecenben.

SZEZON-NAPTAR

December 31, szerda: Szilveszter-est a Bika disztermében.
Január 10, szombat: Jogász bál a Bika disztermében.
Január 17, szombat: Kereskedelmi Alk. Egyesületének bálja a Bika disztermében.
Január 17, szombat: Hajdumegyei Diákszövetség bálja a Bika disztermében.
Január 24, szombat: Gazdász-bál a Bika disztermében.
Január 31, szombat: Kékek Klubjának bálja a Bika disztermében.
Február 7, szombat: Fülöp-ünnep bálja a Bika disztermében.
Február 14, szombat: Katolikusok bálja a Bika disztermében.
Február 21, szombat: Vörös Kereszt bál a Bika disztermében.

Magas fizetéssel és jutalékkal

Ujságkézbesítők és elárusítók

felvételnek lapunk kiadóhivatalában

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti

BÁNÓ ANDOR Arany Angyal Gyógyszeripari

DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarkok.

Tizenhárom millió korona a debreceni Jókai ünnepségre.

Megirtuk, hogy a jövő évi országos Jókai centennáris ünnepségek-ből Debrecen város törvényhatósága is kivészi a maga részét. Egyelőre elhatározta, hogy a születési évforduló napján, február 18-án rendkívüli diszkógyűlést tart, melyen emlékböszörcsikkel áldoznak Jókai emlékének s ugyanekkor véglegesen döntenek a felelő megbízatás felől, melyet Jókai és Debrecen város viszonyának megírására valamelyik jeles irodalomtörténészünknek fognak adni. A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnapi ülésén javaslatot készített elő a szerdai közgyűlésnek, melynek értelmében a jövő évi költségvetés rendkívüli kiadásai közé 800 aranykoronás tételt illesztenek a debreceni Jókai ünnepségek költségeinek fedezése céljából.

Fővárosi művészek művészestélye.

Gyönyörű ouvertürral kezdődik az 1925. évi szezon: a főváros legelső színházainak, az Opera, Nemzeti s Vigszínházak elsőrendű művészei jönnek le Debrecenbe január 6-án, — hogy itt a Stefánia jótékonycélu művészestélyen szerepeljenek. A művészek a legfrissebb és legtehetségesebb generációból valók, akik csak magyar színpadra léptek. Debrecenben egynek a kivételével nem is szerepeltek s oly esodás műsort hoznak magukkal, amely a művészi élvezet netovábbja.

Dénes György és Pethes Sándor a Nemzeti, illetve a Vigszínház művészei, a Cox és Box néven ismert — nagyszerű művészpár aranyos humorral, diszkórét élű kis darabok előadásával szerepelnek. Péchy Blanka az országos nevű előadó művésznő Ady verseken kívül három kiváló debreceni szerző költeményéből fog előadni: Tóth Árpád Oláh Gábor és Téray Sándor verseiből. A debreceni irodalombarátok bizonyára nem fogják elmulasztani, hogy a művésznőt, Jászai Mari méltó utódát meghallgassák.

Az este piece de resistance-a kétségtelenül Relle Gabriella, az Opera új, tüneményes csillagának fellépése lesz. A gyönyörű hangú, bájos énekesnő valószínűleg a Trubadur, Traviata, Tosca nagy áriáját és néhány műadalt fog énekelni. Ritka alkalom Debrecennek öt hallani; bizonyára felejthetetlen emlék lesz mindenki számára.

A művész-est másik nagy szereplője Zahler Magda, a nagyszerű táncművésznő szereplése lesz. Tavalyi debreceni szereplése alkalmából orkányos tapsokkal ünnepelték ezt a graciosus, bájos művésznőt, aki nek minden mozdulata csupa báj és harmonia.

Aki az ujesztendőt jó kedvvel akarja megkezdeni, okvetlen menjen el erre a hangversenyre. A jegyeket a rendezőség oly olesón szabta meg, hogy a jótékony célra tekintettel, hogy minden rendű és rangú ember megszerezheti magának ezt az élvezetet. — Jegyek a Méliusznál és Békés Lajos ur ur divat üzletében kaphatók. A művész-est az Arany Bika szálloda disztermében fog megtartatni.

KALAPOK
FEMÉRNEMÜEK
legolcsóbban
HERMANN & FRIEDMAN
PIAC-UTCA 10.
a Bikavai szomben.

Kolozsvári Kiss Lászlót egyenesen az ispotályi paróchiára akarják vinni.

Mozgalom indult meg a presbyteriumban, hogy a belkörü pályázattól tekintsenek el. — Ez esetben Baja Mihály és Molnár Ferenc helyeiken maradnának.

Köztudomásu, hogy a nehaj Könyves Tóth Kálmán által megüresedett egyik debreceni papságra Kolozsvári Kiss Lászlót választotta meg egyhangulag a református választó közönség. Az egyházi törvények értelmében ugyanekkor belkörü pályázatot kellett kiírni a debreceni paróchiális lelkészek között. Régi szokás szerint, belkörü paróchia üresedik is meg, nem a megüresedett paróchiára kerül az új lelkész. A belkörü pályázaton ugyanis jogu van a lelkészeknek előbbre vonulni s így a legfiatalabb paróchia üresedik meg.

Igy volt ez most is Kolozsvári Kiss László megválasztásakor is. A megüresedett ispotályi paróchiára a belkörü pályázat révén a Kossuth-utcai lelkész, Baja Mihályt; a Kossuth-utcai templomba pedig az Árpád-téri lelkész, Molnár Ferencet utalta a presbyterium, míg egy Kolozsvári Kiss részére az Árpád-téri paróchia jutott.

Hirdetmény a választói névjegyzék kigazításáról.

A nemzeti gyűlési képviselőválasztásokra vonatkozó választói névjegyzéknek a 2200—1922. M. E. sz. rendelet 26. paragrafusa értelmében 1925. évi január hó 1-től kezdve leendő kigazítása végett, az említett rendelet 26. paragrafusa értelmében vallomást szolgáltatni mindenki, aki a választók érvényben levő névjegyzékében felvéve nincs, magát azonban választójogosultnak tartja.

A vallomást az 1925. január hó 1-6 napján fennálló állapotnak megfelelően az 1925. évi január hó 1-től 10. napján a városbáza 1. emelet 3. sz. hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt (hétköznap naponta délelőtt 8-tól 1 óráig, ünneppapokon délelőtt 9—11. óráig) kapható hivatalos számláló-lappon kell szolgáltatni.

A számláló-lapot sajátkezüleg kell kitölteni és a valóságos helyességét sajátkezű aláírással kell megerősíteni. Azok nyelvelt, akik a számláló-lapot testi fogyatkozásuk vagy más okból sajátkezüleg kitölteni s aláírni nem képesek, a számláló-lapot hozzátartozója, munkaadója vagy szomszédja s kitöltheti.

Aki a vallomásban akár a saját személynéve név, akár másra névvel adva valótlan adatot szolgáltat, az

A presbyterium határozatának végrehajtására és az átköltözködéssre csak a tavaszi hónapokban került volna sor.

Közben azonban — mint értesülünk — mozgalom indult meg a presbyteriumban s a mozgalom azt célozza, hogy ezáltal ne történjenek belkörü paróchiaváltoztatások, hanem Kolozsvári Kiss László egyenesen az ispotályi paróchiába költözzön be. — A mozgalom azon az alapon indult meg, hogy a paróchiaváltoztatások s költözködések sok kényelmetlenséggel és költséggel járnak.

A mozgalom felüli érdemleges döntés a presbyteri gyűlés elé tartozik, egyelőre azonban kétséges, hogy a gondolatot odáig lehet-e érlelni. Első sorban Baja Mihály és Molnár Ferenc lelkészek magatartásától függ a mozgalom sikere, amennyiben nekik önszántukból le kell mondaniok biztosított jogaikról.

erre névvel fennálló rendelkezések szerint büntetendő.

Dr. Magoss György sk.
polgármester,
központi választmányi elnök.

Hirdetmény a házbérvallomási ívekről.

A városi adóhivatal felhívja az adózó közönséget, hogy az 1925. évre szóló házbérvallomási íveket, amennyiben ez meg nem történt volna, azonnal nyújtsák be a házfelvétele szerinti illetékes kerületi adóhivatalnál. A vallomási ívek azon alibeadás az adóról érdek, mert amennyiben a házadó kivétel e 1925. január hó 10. napjáig befejezhető, illetve a fizetési meghagyás ugy a házadó, mint a kincstári házhaszonrésze edesről 1925. évi február hó 10. napjáig kézbesi hető lesz. A m. kir. pénzügyminisztérium 1924. évi 174.700 sz. rendelet 6. §. s a rendelkezése alapján 1925. évre névvel felmentenek a házbérvallomások a házfelvételek legyűjtésének benyújtásának kötelezettsége alól. Önként éthetődik, hogy ugy a házadó, mint a kincstári házhaszonrészesedés negyedérenként előre fizelendő.

Fentiek alapján az adózó saját érdekében azonnal nyújtsa be az 1925. évre szóló házbérvallomási ívet. — Városi adóhivatal.

Nyakkendő külbelegességek
Frank Edénél

A debreceni rendőrkerület az ország legnagyobb kerülete lett.

Ghyeczy Tihamér főkapitány marad a debreceni rendőrkerület élén.

A Hivatalos Lap a napokban közzölte a belügyminiszter rendeletét, mely szerint a miskolci és pécsi kerületi rendőrfőkapitányságok, mint önálló kerületi főkapitányságok feloszlának s a miskolci kerületi főkapitányság egyrésze beleolvad a debreceni kerületi rendőrfőkapitányságba. A „Debrecen” munkatársa felkereste Ghyeczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt, aki a rendeletről a következőket mondotta:

— A belügyminiszteri rendelet értelmében a m. kir. állami rendőrség miskolci és pécsi kerületi rendőrfőkapitányságok 1925. január 1-ével megszűnnek. Egyidejűleg a miskolci kerület egyrésze beleolvad a pestvidéki és a debreceni kerületbe.

— Így a debreceni kerületbe olvad a miskolci, a sátocelejhegyi és a sárospataki kapitányságok. — míg ugyancsak a debreceni kerülethez csatlakoznak a diósgyőri és bánrévi rend-

őri kirendeltségek, továbbá a tornadacska és bidasszémedi határkirendeltségek, ezenkívül a pestvidéki kerülettől a karcagi, a kisújszállási, a mezőtúri és turkevei rendőrfőkapitányságok 1925. január 1-ével beleolvadnak a debreceni kerületbe. Ezáltal az ország legnagyobb rendőri kerülete a debreceni rendőrkerület lett.

A hírrel kapcsolatban egyik miskolci újság azt írta, hogy Ghyeczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt a miniszter a belügyminisztériumba helyezte át. Ez után a hír után is újságok jártunk s ezt a legilletékeesebb helyen megcáfolták. Egyelőre az újság Ghyeczy Tihamérnak a minisztériumba való áthelyezéséről, mert hiszen működése a legmagasabb körökben is elismert s elhelyezése zavarná azt a működést, amelyet a rendőrség végez.

N a g y
Szilveszter-est

esti 9 órai kezdettel

az Arany Bika disztermében

és az

Omnia mozgó
Korona táncsterem
helyiségében

a

Szintársulat összes tagjával közreműködésével!

azonkívül

Nemes István

egyetemi hallgató

hegedűszóó hangverseny

Bernáth József

posta lőtiszt

tréfás zene- és mulató jelenete

54 tagu

Katonazenekar

CIGÁNYZENÉ TOMBOLI SZÉPSÉGVERSÉNY

Dalok, tréfák, kuplék, vigjelenetek
A katonazenekar hangversenye.
Táncok, búvészet, árverés,
felvonulás, confetti

9 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

mindkét helyen

Nagy műsor

12 ÓRÁNOR UTÁNI KÖZZÖNTÉ

12 ÓRA UTÁN

REGGEL 5 ÓRÁIG

mindkét helyen

Tánc



Minden órában más szórakozás.
Sok nyeresemény, díjak kiosztása

JEGYELŐVÉT:

hétfőtől kezdve a Bika portásán!

Hírek

Istentiszteletek sorrendje a református templomokban ó-év utolsó délutánján.

Nagytemplomban d. u. 5 órakor predikál dr. Révész Imre, Kistemplomban fél 3 órakor imádkozik: Zámory Sándor. Kossuth-utcai templomban d. u. órakor predikál Uray Sándor. Árpádtéri templomban d. u. fél 3 órakor imádkozik: Molnár Ferencz. Ispoltályi templomban d. u. fél 3 órakor imádkozik: Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban d. u. fél 3 órakor predikál Mezey Béla.

Ujévi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Révész Imre, d. u. 5 órakor predikál Siposs Imre. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Zámory Sándor, délelőtt 11 órakor predikál Szele György délután 2 ó. predikál Keresztury József. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál G. Nagy Béla, délután 5 órakor predikál Perpéh Ferenc. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferencz, délután 2 órakor predikál G. Nagy Béla. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor predikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor predikál Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Kovács János. Sz. Gényházban délelőtt 10 órakor predikál Seress Béla. Nyilastelepen délután 3 órakor predikál Márton Sándor.

Az év. templomban

Ó-év estéjén 5 órakor és újév napján d. e. 10 órakor istentisztelet. Végzi Farkas Győző lelkész. Uracsoraszítás. Offerendum.

4 debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének

hitvédelmi szakosztálya 1925. év január 2 napján este 6 órakor a kollegium fűtött dísztermében rendes ülést gyűlést tart, amelyre minden érdeklődőnek pontos megjelenését kéri az elnökség. A szokásos előadást Siposs Imre lelkész Egyházi népmozgalmi adatok címen tartja meg.

Nyugalomba vonulók a debreceni rendőrségnél.

A debreceni rendőrségnél a létszámcsökkentés kapcsán többen mennek nyugalomba, jórészt saját kérelmükre. Így 1925. január 1-ével nyugdíjaztatnak dr. Berecz Sándor rendőrfőtanácsos, dr. Eördögh László rendőrfogalmazó, dr. Tóth II. Sándor rendőrfelügyelő, Gálócsy István detektív és Kaderász Gyula segédhivatali főtiszt. Ugyancsak 1925. évi január 1-ével végebanás alá került Szabó István detektív és Tepler Mária kezelő, valamennyien a debreceni kapitányság kötelékéből. Mint értesülünk, a kerület többi kapitányságainál is volt B. lista.

4 görög kath. egyház új kántortanítója.

A debreceni gör. kath. iskolaszék Papp Gyula esperes lelkész elnöksége alatt tartott ülésén választotta meg az új kántortanítót. Az állást 7 pályázó közül Mátyás József hadudorogi tanító nyerte el, akit egyhangulag választottak meg. A gör. kath. népiskola igazgatójává szintén egyhangulag Puskás János tanítót választották meg, aki 16 év óta az egész hitközség bizalmát kiérdemelte.

Bika eladás.

A városi törzsgulya létszámából 10 darab az 1925. évi január hó 12-én tartandó országos vásáron árverés után eladatik. Az árverés a háromvásártéren a jelzett időben délelőtt 9 órakor veszi kezdetét.

Városi Tanács.

Sulyos autó-katasztrófa a Debrecen-mikepércsi országúton.

A Mondschein testvérek autoja az árokba zuhant és maga alá temette Mondschein Dezsőt és a soffőrt. — Mindketten sulyosan megsebesültek. — Egy arra haladó szekér gazdája nem akarta felvenni a sebesülteket.

Kedden délelőtt sulyos kimenetelű autó-katasztrófa történt a mikepércsi országúton. — Egy debreceni dúsgazdag földbirtokos mezőpeterdi tanyájára igyekezett, amikor autójuk összetalálkozott egy mikepércsi gazdálkodó szekerével. Hogy baleset történt-e az auto soffőrije jobbra tért, azonban oly szerencsétlenül, hogy az automobil neki szaladt a kilométert jelző oszlopnak s összezúzódva az út utcaival együtt az országútminti árokba fordult. — Az autó balesetről a „Debrecen” munkatársa az alábbiakat jelenti:

Mondschein Jenő Bethlen-utca 10. szám alatt lakó dúsgazdag földbirtokos kedden délelőtt fivérével Mondschein Dezső birtokossal Mezőpeterd Latárában levő birókukra akartak kintazni. Minthogy az idő rendkívül rossz már napok óta, így elhatározták hogy az út hatalmas Bp. 15-61 számú 6 üléses Fiat kocsijukon teszik meg. — Mondschein Jenő már kora reggel kiadta Stern Sándor sofőrjének a rendőrtet, hogy a délelőtti folyamán Mezőpeterdre mennek ki s még a keddi nap visszatérnek Debrecenbe.

Stern Sándor soffőr a reggeli órákban rendbehozta a pompás Fiat autót és 10 órakor már utraévesztett. — Kévéssel 10 óra után Mondschein Jenő fivérével Mondschein Dezsővel beültek a gépkocsiba s a mikepércsi úton át elindultak Mezőpeterdre. A kocsis az első kilométereket pompásan abszolválta és már ott jártak, ahol a hosszupályvi-út belekollik a mikepércsi útra.

Amikor az autó szembekerült egy Debrecen felé haladó parasztkocsi-

Stern Sándor soffőr erre meglástitta a cirka 40 kilométeres sebességgel haladó gépkocsit és szabály szerűen balra tért, azonban a parasztkocsis csak nyugodtan haladt, és nem tért ki az autó elől.

A kormánykerék az ólmosesős és csuszós országúton kissé élesebb fordulót vett s ugyanebben a pillanatban

neki szaladt az első kerék a 7-ik kilométert jelző vasoszlopnak. Gy. heves volt ez az ütközés, hogy e föl az auto visszapatant egy az úttól levő kocka-körakának, majd kocsztil fordulva az úton az auto belezuhant az út jobb oldalán rétegződő árokba. — A balesetet észre

Mondschein Jenő a mozgó autóból kiugrott,

azonban oly heves volt a karambol, hogy már a komolyabb károkat megállapításáról szó sem lehetett, de ennek ellenére is Mondschein Jenő megragadta az auto végét s visszarántotta. Azonban a kocsis oly nagy sulyban volt, hogy

Mondscheint is elrántotta és ke-

szen sulyosan megsebesítette. A kormánykerék mellett ülő Stern Sándorra és Mondschein Dezsőre a nehézsúlyú auto rázuhant és

mindkettőjüket nagyon sulyosan megsebesítette.

Különösen sulyosan megsebesült

Stern Sándor soffőr, aki koponyatorést és mellkasi sérüléseket szenvedett.

A baleset pillanatában arra haladt egy másik mikepércsi gazdálkodó szekere is. Mondschein Jenő látva, hogy az auto befordult az árokba s a soffőr és fivere sulyosan megsebesült, felszólította a szekér gazdáját hogy álljon meg s a sebesülteket szállítsa be Debrecenbe a sorompóig, a honnan a soffőrt beszállíthatják a klinikára. A szekér tulajdonosa azonban erről hallani sem akart.

— Dögölnének meg. — kiáltotta — én nem állok meg.

Mondschein erre megfogta a lovak kantárszárat s a szekeret megállította. Rátette a két megsérült autóst s leszállította a sorompó örházig. Czán telefonalt a mentőknek, akik a helyszínen megjelentek s mindkettőt elsősegélyben részesítettek, majd a soffőrt beszállították a klinikára.

Az esetről értesítették a rendőrséget, ahonnan a déli órákban vizsgálót indítottak. Megállapítást nyert, hogy a soffőr mégcsak egészen kezdő December 17-én vizsgázott s valóban könnyelműség rábíznia egy hatmas autót, mely rábékint 100 kilométeres sebességgel is könnyen haladhat. — Ilyen kocsizhoz tapasztaltabb soffőrt kellett volna alkalmazni bár a karambol oka alighanem a sikkes út volt. Mindenesetre a rendőrség közlekedési ügyosztályának ismert vaskendő referense, aki a vizsgálatot vezeti, a legnagyobb szigorúval fogott hozzá a karambol okának kivizsgálásához.

Mondscheinékat lakásukon ápolják, míg a soffőrt a klinikán kezelik. Állapotában a délténi órákban javulás állott be. Fstefelé eszméletét visszanyerte, hogy meglehetősen élhető menteni, az még nem bizonyos.

A pozdorjává zúzódtó gépkocsi tegnap még a mikepércsi útfélen

Mondschein emberei vigyáznak rá a helyszíni szemléig. — Mit é teső link, a helyszíni szemlét dr. Tarr Lajos rendőrségi segédfogalmazó maga fogja megtartani.

UJÉVI OCCASIOT RENDEZ FRANK EDE

Asztalosmunkák

szakszerű készítés

szabó János

építő és műbutor asztalos mesternél

Szent Anna-utca 23. szám

Ma már mindenki tudja

hogy legelőcsöbbsen és legszebb árúkat

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.

vásárolhat.

Közel 13 millió gyűlt össze a Patronage karácsonyi akciójára.

A debreceni Patronage Egyesület karácsonyi felruházására a következő adományok folytak be: Versényi Tibor a 72. sz. gyűjtőíven 965.000, Telegdy Szeréna a 7. sz. gyűjtőíven 680.000, dr. Hófi Tivad 1.000.000, Garda D. rsóné 70.000, dr. Kélcsey Sándor 100.000, Bősziórményi Páné 40.000, dr. Blógh Béla (ir. törvénytörvénybíró) 50.000, Sz. Tóth Béláné 100.000, dr. Hutiray Jenőné 50.000, Komkáné 5000, Alódi Ta arét 100.000, dr. Nagy Lászlóné 50.000, Rólf-g-fle (árs) 150.000, Sa s Béláné 450.000, Szánó G. zóné 165.000, Stern József r. t. 252.081 jogász és Tis tvselő kör 100.000, dr. Kátész Endre 50 ezer, G. icz T hamé né 150 ezer, Horváth Ervinke 174.083, Bár- os G. záné 210 ezer, Magyar Általán s Hitelbank 100 ezer, Fischer Arthurné 50 ezer, Gyarmathy Istvánné 100.500, Balazs Károlyné 60 ezer, Balogh Elené 265 ezer, Jeny Szabó Miklós né 248 ezer, de Sajó László 50 ezer, Kemény Jánosné 145 ezer, Konez Aurélné 20 ezer, ifj. L. soncz János 25 ezer, Lindenb rger János 100 ezer, Lauler Miklós 50 ezer, Bécs Lajos 80 ezer, Lechner Laos é 25 ezer, özv. Zoltán Ödön né 45 ezer korona, ösz- ezen befojt eddig a már előbb k zsi kimutatással együtt 12.853.314 koró k zspén. Ezenkívül a Stefánia Egyesület és városunk kereskedői adományok kivétel nélkül természetbeni adományok el járultak hozzá a szegény elhagyott ár- gyermekek karácsonyi felruházásához. A református főgimnázium cs. r. kézs. csapata pedig igen értékes játékokat készített. Uj- a gyűjtőknek, mint a megdő nemese szűs adományozóknak ezton is hálás közzé- netet fejezi ki a patronage egyesület k- nöksége. Egvben tisztelettel kérem mind- szokat, akik még a gyűjtővet be ne- dták, hogy azt na úresen is a Somossy László üzletébe (Kistemplom mellett) pontos elszámolás végett sürgősen elj- tani sziveskedjenek. A gyűjtőbizottság nevében: Somossy László ügyvezető elnök.

Szilveszteri kabaré a Munkás- Otthonban.

Debrecen munkástársadalma régi kedves szokáshoz hiven az év utolsó napján, szerdán este 8 órakor a Munkás-Otthon dísztermébe nagy szabáru kabaré-előadással egybe- töltött szilveszteri tácmulatságot rendez. A kabaré műsor a következő:

1. Dalok. Ébredés dalárda.
2. Folyó tánc. Lejtők: Ozga Irénke, Hoffi Honka, S. k di Lenke és Kuhajd Maca.
3. Énekszám. Pallagi Pószike.
4. Kuplek. Kapitány József.
5. DMTÉ—DEAC, bohózt. Lengyel József, Rosenberg Ernő.
6. Szavaiat H. Etuska.
7. Monolog. Linkne János.
8. Dalok. Ébredés dalárda.
9. Az örök dráma német. Irta é írása: Rasovszky Miklós.
10. Ének- am. Ozga Irénke.
11. Szavaiat Klinger Jenő.
12. A nászتهén. Vig- átek I. felvonásban. Irta: Móricz Zsigmond. Mari: Lőrincz Maca, Fei Váradi Sándor, Boszorkány: Bes- egyei József, A drás bácsi: Pósalak Sándor.
13. Dalok. Ébredés dalárda.
14. Bucus az ó-é től. Irta: Rasovszky Miklós.
1924. Kokas Fere cz, 1925 Papp László, Első angyal: Hoffi Honka, Második angyal: Sankad Lenke, Legnyek—Lányok Az elő- adáson Szabó Kálmán konferál.

— Ptasinszky Pepi, és dt Székelyhídy opera és ballet és telye újrat öríz az éneki des — Egyetlen fellpés k január 8-án Bikában lesz. Jézek Keszthely é Kronovitznál kapások.

— Ujévi ajándékok le olcsóbban Forgalmi Hlatszertár Piac 21

— Kólvizek, parfümök, kész- letek legolcsó árakban — új- évig. Forgalmi Hlatszertár Piac 21

— Tombola tárgyakat olcsó ár- vásárolhat Forgalmi Hlatszertárban Piac- n. 21.

— Nagy Szilveszter estély. Há- ziasan készült huka, kolbász va- csorával, szalonzenekar közreműkö- désével. Egy ada kurka, kolbász szal egy üveg bor egy szódavízrel együtt 30.000 korona Papolczy Béli vendéglősnél. Bősziórményi-ut 7.

Ma nagy Szilvester-est az Arany Bika dísztermében és az Omnia mozgó helyiségében.

A szintársulat mai nagy Szilvester-estjének műsora a következő:

1. Nyitány, játssza a katonazenekar, vezényli: Ném Antal.
 2. Bűvész mutatványok — Sötét felváz.
 3. Kovács Terus és Markovics Band — énekes, táncos duett.
 4. Hortobágyi — Kuplók.
 5. Szilágyi Marcsa — Chanson.
 6. Bernáth József — Zenés jelenetek.
 7. Kóbor Irén — énekek.
 8. Nemes István — hegedű szóló.
 9. Gyöngyössi Mary — Chanson.
 10. Szilágyi P. — Magánjelenet.
 11. Torma Gusztó és Károlyi — páros jelenet.
 12. Unger István — énekek.
 13. Rajz Ferenc — új táncjáték.
 14. Tombola játék.
- Az Omnia-ban ugyanezen műsor, más sorrendben.
- Műsor után tánc, Rácz Laci zene-arával és katonazenekarral. Szépségverseny. Amerikai házasságkötés. Confetti, stb.
- Jegyek válthatók délelőtt mindkét helyre a Bika portánál 10 órától 1 óráig és délután 3 órától, és 6 órától a pénztáraknál.
- A tánchoz a hölgyek jegyet nem váltanak.

Elfogott betörő.

A karácsonyi ünnepek alatt a Hatvan-utca 9. számú házban két betörést követett el Gulyás Géza bádógos műhelyébe és az utcai rövidáru üzletbe törtek be. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a helyi viszonyokkal ismerős egyének követhették el a betörést és a gyanú két fiatal emberre irányult. Az egyiket az éjszaka Mayer Zoltán személyében le is tartóztatták és miután bűnjel is került elő a házkiutazás alkalmával, töredelmes vallomást tett. Beismerte, hogy része van a betörésben, azonban ő csak falazott, míg a betörést szökésben levő barátja követte el, aki a betörés után elutazott Debrecenből és 4 csomagban magával vitte a betörésből származó és a károsult szerint 80 milliót érő holmikat értékesítés végett. A rendőrség már nyomában van és alkalmasint hurokra kerül a másik betörő is.

A szökött fegyenc sirva fakadt a törvényszék előtt.

Fegyházra ítélt rab volt Sós Ferenc, akit 1923. december 5-én 2 évi fegyházra ítélt a szolnoki törvényszék. Sós szökés közben Bárándon és Kabán főbrendbeli lopást követett el, amiért újból a törvényszék elé került. A csendőrség elfogta és az újabb tettesteiről a törvényszék elé került. A debreczeni törvényszék tegnap hozott ítéletet ügyében. Fényes Jenő dr. védő az alábbi védbeszédet mondotta:

— Most mindenki ajándékot és kegyelmet vár. Méltóztaték védenem bűnügyében olyan ítéletet hozni hogy azzal az érzéssel és tudattal mehessen vissza a börtönbe, hogy ebben az ítéletben a kegyelemnek egy kis fényugara csillan meg számára.

A vádlott erre sirva fakadt és könyeit törülgette. A törvényszék Sós Ferencet a régebbi ítélet felülbiztosításával 4 és fél évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

x Tűkőgyártás, üvegcsiszolás régi tűkő újajándéka Sipkovits Béla üvegműipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

x Művész fénykép felvételek, nagytások, boházdi Percel Miklós fénykép szalonjában, Péterfia u. 76.

Kétmillió pénzbüntetésre ítélték Gável András volt hajduböszörményi rendőrkapitányt.

A városháza előtt arcul ütötte Csorba András gazdálkodót. — Támadástól félt a rendőrkapitány. — A tanúk terhelő vallomása.

A hajduböszörményi államrendőrség volt vezetője, Gável Ernő rendőr kapitány 1924 január 7-én, reggel 4 óra felé, Literáti Pál dr. ügyvéd lakásáról egy házimulatság után, a vendégeket hazakísérve, elbuzusított Kovácsay Gábor banktisztviselőtől s dr. Kádár Béla rendőrségdfogalmazótól; hazafelé indulva, a városháza előtt figyelmes lett a rendőrszem három férfi között lefolyó párbeszédére. Odament a rendőrhöz, majd erőlyesen rászólt az egyik emberre: — Miféle csavargók ezek?

Csorba András gazdálkodó sértődötten válaszolt.

— *Bocsánatot kérek, kapitány ur, mi nem vagyunk csavargók, mi tisztességes adófizető polgárok vagyunk. Nem dorbézolásból jövünk, hanem egy házimulatságról.*

Gável kapitány azzal válaszolt, — hogy a gazdálkodót jobbról és balról arculütötte, majd a falhoz lökte.

Csorba András hivatalos hatalommal való visszaélés vétségéért tett feljelentést Gável Ernő ellen.

A debreceni törvényszék Serly büntető tanácsa tegnap tartotta meg a főtárgyalást ebben az ügyben.

Elsőnek Gável Ernő, hivatalától felüggesztett hajduböszörményi r. kapitányt hallgatta ki a törvényszék. Vádlott megerősíti a vádirat első részét Elmondja, hogy a kérdéses januári hajnalon rendkívül sötét volt az utcán és nem ismerte fel a rendőrral beszélgető három férfit.

— Mikor a városháza előtt hazafelé indultam, mormogást hallottam és csoportosulást vettem észre. Kíváncsin odamentem. Azt láttam, hogy a rendőr polgári egyének között van. Ekkor rászóltam a rendőrről: *„Mit komázik maga civilekkel? Nem csoda, ha ezek után elveszik maguktól a kardot és bántalmazzák magukat. Kik ezek a csavargók?”*

A rendőr visszaszólt: *„Kérem, tőlem nem veszik el a kardot!”*

Ekkor beleszólt az egyik ismeretlen egyén:

— Kérem, kapitány ur, én kikérem magamnak. Én nem vagyok csavargó.

— Rászóltam: *„Semmi köze hozzá! Mars haza!”*

Aminth közelebb léptem hozzá, egy erős ütést éreztem a vállamon. *„Megijedtem. A sötétben úgy láttam, mint ha engem támadtak volna meg. Ekkor védekezve leütöttem a kezemmel. Arcul ütni nem volt szándékom Csorbát. Különben is akkor nem voltam szolgálatban és nem is avatkoztam volna bele a dologba, ha a támadástól nem kellett volna tartanom*

Elnök: Kijelentésének az a tendenciája, hogy akkor nem volt hivatalban. Nos, akkor miért avatkozott a dologba?

Gável kapitány: Kérem, én odamentem a rendőrhöz és Csorba rántámadt. Én védekeztem.

Elnök: Nem volt ön ittas állapotban?

Gável kapitány: Nem.

Elnök: A nyomozás során senki

sem igazolta, hogy ön Csorba megütötte volna.

Csorba András gazdálkodó előadja — hogy a rendőrségi ügyeleten ötvös törzsörmesterrel akart beszélni, de a rendőr nem engedte be. Ekkor érkezett oda Gável kapitány, aki ezekkel a szavakkal kiáltott rá.

— *Állj! Miféle csavargók ezek?!*

— En bocsánatot kérve, kijelentetem, hogy nem vagyunk csavargók. Erre a kapitány ur pofon ütött és a falhoz lökött.

— Kapitány ur, tessék felvilágosítást adni, miért bánik így velem?

A kapitány ur erre rászólt a rendőrről:

— *Leigazoltam!*

En is kívántam az igazoltatást. Be is mentem az őrszobába és kértem Ötvös törzsörmestert, hogy vegye jegyzőkönyvbe, hogy a kapitány ur kétszer arcul ütött.

A kapitány ur közbeszólt, hogy fogjam be a számat, különben belém lö, vagy leprít. A jegyzőkönyvbe nem is vették be a panaszt.

Másnap reggel felmentem a rendőrségre, hogy a kapitány urral beszéljek erről. Tíz óráig vártam rá, de aztán elmentem, mert nem jött. A törvényszék megesketti vallomására. Kihallgatják Friedmann Józsefet és Szilágyi Lajost, akik szemtanúi voltak az utcai jelenetnek. A tanúk megerősítik Csorba vallomását és cáfolják Gável kapitány állításait. A tanukat megesketik.

Kiss Márton államrendőr is megerősíti Csorba vádjait

— Csorbák elindultak a városháza ajtajától, mikor oda jött a kapitány ur. Megállott és megkérdezte, hogy hogy mit társalgok én ezekkel a csavargókkal. Ezt Csorba kikérte magának.

Elnök: Igaz, hogy kihívóan viselkedett a sértett?

Kiss rendőr: Igen.

Elnök: Ezzel szemben az összes tanúk azt vallották, hogy Csorba bocsánatot kérek, kapitány ur, mi nem vagyunk csavargók-kal kezdte. Ez nem kihívó viselkedés.

Ötvös Gyula rendőr törzsörmestert hallgatták ki.

Elnök: Csorba kívánta, hogy jegyzőkönyvbe vegye az őt ért bántalmazást? Mért nem vették hát jegyzőkönyvbe?

Ötvös: Nem felel az elnök kérdésére.

Elnök: Megismétli a kérdést.

Ötvös: A kapitány ur parancsolta, hogy Kiss András diktálja a jegyzőkönyvet. Mikor Csorba kiment az őrszobából, a kapitány ur panaszkodott, hogy megütötték. Vallomására esküit tesz.

Dr. Kádár Béla és Kovácsay Gábor azt igazolják, hogy a rendőrkapitány józan volt.

Mező Sándor dr. kir. ügyész a vádbeszédben ítéletet kér Gável ellen.

— Nincs más kötelességem, mint hogy a helyről az igazságot keresve, a vádlott megbüntetését kérjem, — mert a törvény mindenkire nézve egyforma erővel hat.

Gável Endre védekezésében azt bizonyítja, hogy midőn az incidens történt, nem volt szolgálatban.

— Fellépésemet Csorba viselkedése okozta. Egyébként semmi szándékom nem volt őt megsérteni. Kéri a jogos önvédelem fennforgásának, a megállapítását.

— Védekeznem kellett, mert Böszörményben a rendőrtámadások nagyon gyakoriak voltak. Attól féltem, hogy belém szarnak. Ha tudtam volna, hogy kívül van dolgom, másként jártam volna el. De Csorbát nem ismertem és ő nem is mondotta meg a nevét. Most sajnálkozom a fejemen ki a megtörténtekért. Tessék elképzelni a böszörményi szokást. Ott az utcáról lelökik a rendőrt az emberek, a rendőrséget rendszeresen inzultálták, sőt halálos esetek is történtek. Kéri felmentését.

Csorba András az elnök felszólására kijelenti, hogy nem kívánja a vádlott megbüntetését, ha Gável kapitány a böszörményi újságban nyilatkozat formájában elégtételt ad.

A törvényszék ezután kihirdeti az ítéletet. **Bűnösnek mondják ki Gável Endre rendőrkapitányt hivatalos hatalommal való visszaélés vétségében és az enyhítő körülményekre való tekintettel 2 millió korona pénzbüntetésre ítélték.** Vádlott az elítélésért felebezett.

ÁSVÁNYVIZEK:

Agnes
Cseizi János
Málnási Mária
Málnási Sicília
Marienbadi Kreutzbrunn
Selters Auguszta Viktória
Karlsbadi Mühlbrunn
Parádi arzénus
Nieder Selters
Parádi kénes
Margit viz
Salvator

állandóan friss töltésben kaphatók:

Kontsek Géza
K. r.-f. Debreczen, Kossuth-utca 51.

Mit hirdet ma az Ingósgázközvetítő?

Hatvan-ú, 1., ref. püspöki palota, az udvarban
Telefon 11-99. szám.

Részletfizetésre már mindenki fedezheti vászon és butor-szüségletét.

Az Ingósgázközvetítő, amelyet nem csak Debreczenben, hanem az egész vidéken jól ismernek, arra törekszik, hogy a legelőnyösebben s a legjobb árakkal szolgálja ki a közönséget. — Elérkezett az ideje annak, amikor már a legfontosabb szükségletek fedezését halasztani nem lehet. Csaknem mindenki kifogyott már a fehérneműkből, butorokból. — Hogy pedig ezek mindenki által megszerezhetővé váljanak,

az Ingósgázközvetítő részletfizetésre is ad vásznakat, varrógépeket, butorokat, edényeket, képeket, használt férfi és női ruhákat, télikabátokat.

Forduljon tehát mindenki az Ingósgázközvetítőhöz, ahol mindenféle ingósgágot a legjutányosabban vásárolhat.

Bizományi eladásra elváltunk mindenféle ingósgágot, éppen úgy, — mint a vagyonmentő vásárok. Ha elhőtőzik, forduljon az Ingósgázközvetítőhöz, mert mindenféle ingósgágot itt értékesítheti leg hamarabb.

Olesó és szép tombolatárgyak Szilveszterre, itt kaphatók. Használat tárgyuk 3000 koronától feljebb.

Jól jegyezze meg: ha bármint venni vagy eladni akar, mindenek előtt járjon el az Ingósgázközvetítőbe. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol!

Kardos László
DEBRECZEN, KOSSUTH UCCA 9.

Menyasszonyi kelengyék
Mindennapi művászak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek
Paplanok, matrácok,
Harisnyák, zsebkendők,
Pokróczok, takarók, plaidek.

Alapítva 1831-ben

Meszkálható a minőségű árukat árazott áron

a legjutányosabb.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 31. Este fél 7-kor: A hamburgi menyasszony. Operette. C) bérlet.
— Este fél 11-kor: Nagy Szilveszteri kabaret. Bérletszűnet.
Jan. 1. Délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak. — Este: A 3 grácia. Operette. Új betanulással.
Jan. 2. A hamburgi menyasszony. Operette. D) bérlet.
Jan. 3. A 3 grácia. Operette. A) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

Még a délelőtti folyamán váltsa meg jegyét a ma esti Monstre cabaretra a színházban.

„Hamburgi menyasszony“ a debreceniek szívéhez nőtt operette 6 és fél órai kezdettel C) bérletben ma szerdán.

Fél 11 órakor kezdődik a színházban a Szilveszter-esti Monstre Cabaret.

Tombola, nagyszerű nyereményekkel követi a színházban szenzációs számokból összeállított műsora Cabaret.

A mozgószínházak műsora:

Apollo, Uránia. Vigaszínház-mozgóknak évzáró nevet esték Szilveszterkor. 27 felvonás, legszebb burleszkokból összeállított vig műsor. Ajándék tárgyak ingyen kiosztása.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos, hogy jegyét mindenki idejében váltsa meg. Jegyváltás a délelőtti órákban. Előadások 6 és 9 órától.

Evnyitó műsorok új napján. APOLLO. „Yasmina“ regény Mohamed országából.

URANIA. „Suljana“ emberek és elemek harca a tengerrel.

VIGSZÍNHÁZ. „Démonok vihága“ (Cytherea) exotikus műlőben játszódó film.

JONI. „Alom a boldogságról.“ „Flandriai fiú.“ Coogannal.

METEORBAN. Csütörtökön, új napján „Vízözön“ amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

NYILT-TÉR*

A Hajdúföld főszerkesztőjének

Helyben.

Kritikára válaszolni nem szoktam, az az cikk, ami kritika örve alatt a „Hajdúföld“ f. évi december 30-iki számában rólam megjelent, olyan kihívó, durva és izléstelen, hogy nem hagyhatom szó nélkül.

Értse meg a Főszerkesztő Ur, hogy én nem tehetek arról, hogy a feleséggel nem szerződött a Színház, feleséges tehát a „lovagias fájvédő“ részéről ez a kirohanás ellenem.

Visszont, hogy az ismert recipe szerint — szintén művészi kritika örve alatt — vallási kérdéssé teszik a színházi működésemet és azt írják, hogy a Jehova hallgatói üvöltözték az öltözőablakom alatt, legyen szabad megjegyezniem, hogy az az ünneplés, amit az öltöző b. lapja fűlszerű üvöltésnek aposztrófál, éppugy szól a zsem együtt öltöző Kovács Teres kollégámmal is és akik ezt az „üvöltés“ rendszék, nagyrészt a debreceni diákság tagjaiból állottak, tehát semmi közük a „Jehova“-hoz nincs és nem is volt. — Ön, Főszerkesztő Ur a lapjában megjelent „kritika“-ért felelős, azért irtam Önhez. — Annak pedig, aki ívet merészelt írni, szerítnék a szemébe nézni, azt hiszem, nem ártana, ha egy kis leckét adnék neki az illetenből és abból, hogy mi a tisztesség.

Debrecen, 1924. dec. 30.

Köbor Irén.

E levélben közöltetért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Gyenge tőzsde, tartott utótőzsde.

Külpolitikai események, a német-francia ellentétokról szóló hírek kedvezőtlenül befolyásolták ma az értéktőzsdét és gyenge árfolyamokat hoztak felszínre. A lanyhulás azonban megállt és az utótőzsdén tartott árfolyamok mellett kötötték üzletet.

Az utótőzsde tájékoztató árfolyamai (ezer koronában.)

Angol Magyar 40, Hazai 140, Magyar Hitel 519—520, Ingatlan 235, Csebbank 20, Leszámitoló Bank 71, Magyar-Német Bank 22, Olaszbank 20, Osztrák Hitel 173, Kereskedelmi Bank 2130—2135.

Általános Takaréksz. Pesti Hazai 3510 pénz.

Első Magyar Biztosító 9000, Fonciére 188.

Borsod-miskolci 270, Concordia 47, Első Budapesti Gőz 147, Hungária 120, Pesti Viktória 273.

Fegyver 1110, Ganz-Danubius 3610, Ganz Vilamos 1600, Mag 26, Magyar Acél 225, Láng 140, Rímamurányi 145,5, Schlick 58—59, Lámpa 153.

Szövőkötő 40—40,5, Goldberger 174, Karton 108.

Bóni 58, Brassói 425, Dorogi 61, Királyautó 3, Német Mezőgazdasági 140, Östermelő 235, Vasutforgalmi 260.

Zürichi zárlaton.

Budapest 70 és háromnyolcad.

Tízezer koronával olcsóbbodott a buza.

A gabonapiac ma gyengén nyitott. Az irányzat ellanyhult, a vételkedv tartózkodóbb. Az amerikai piacokon is gyengülő irányzatot és alacsonyabb árakat jelentettek. A budapesti gabonapiacra csak zárlatkor került üzletkötésre sor és mindössze néhány vagon buza cserélt gazdát lényegesen olcsóbban a tegnapi árnál. Tiszavidéki 77-es fajtyu buzáért 540 ezer koronát fizettek budapesti paritásban fél kasszában, ami 10—15 ezer koronával jelent a tegnapihoz alacsonyabb buzáárakat.

Hivatalos árfolyamok: (100 kg-ként, budapesti, ezer koronában) 76 kilogramos tiszavidéki buza 530—532,5, pestmegyei és fejmegyei buza 527,5—530, 78-as tiszavidéki buza 540—542,5, pestmegyei és fejmegyei buza 537,5—540, rozs 435—440, takarmányárpa 400—420, sórárpa 470—500, köles 250—270, zab 410—420, tengeri 255—260, repce 660—690, korpá 225—230.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyílt vásári maradvány 206, érkezett 484, eladatott 160. Zárt vásári maradvány 5, érkezett 21, eladatott 7. Árak: könnyű 23—34, nehéz 24—27.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 14727.44 papirkorona.

A nemesfémek piacán

a szorzószámának január 1-én történő megváltozása idézett elő soha nem tapasztalt nagy üzletmenetet. Különösen a 20 koronás arany kínálata fokozódott oly mérvben, hogy ennél az érménél az áresés is érezhetőbb volt a mai napon mint a többi érménél. 316.000 koronával nagyobb tételeket kínáltak, de csak 315.000 koronás pénzájánlat volt. Kisebb tételeket 320—322.000 koronával is elhelyezték. Az ezüstkorona 6000—6400, ennél az érménél a tőzsdeidő elején az áruinlát tartózkodó volt. A régi ezüstforintos 16 500—17.000, 5 koronás 33 000.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	72390 K	72970 K
Angolfont	344000 K	347000 K
Hollandi forint	29275 K	29525 K
Francia frank	3947 K	3957 K
Svájci frank	14085 K	14225 K
Léva	527 K	533 K
Csehszlovákia	2184 K	2204 K
Lira	3044 K	3074 K
Lei	380 K	382 K
Dinár	1095 K	1115 K
100n. márká	— fill.	— fill.
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	102,55	103,05

A Tébe is áttér az 1000 koronás rendszerre.

Budapest, dec. 30. A Tébe kedden délelőtt Milos György elnöklété alatt ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy a közelebbi tartozó intézetek az „1000 koronában való“ számolásra átfognak térni. Aból a célból, hogy az új rendszer bevezetése simán legyen keresztül vihető, az intézetek kéri ügyfeleiket, hogy megbízásaikat lehetőleg 1000 koronákra, kikerekítve állítsák ki.

A váltásáru ára 492000 korona.

Budapest, december 30. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásában fejében fizetendő buza árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértően január 1-én métermérsékként 492000 koronában állapította meg.

Miliárdos fizetésképtelenségek Budapesten.

Budapestről jelentik: A törvényszéken ma délelőtti Wolff Jakab kereskedő bejelentette fizetésképtelenségét és csődönkívüli kényszerbevezetést megindítását. A teher meghaladja a 7 milliárdot, míg a fedezet-

len passziva 4 milliárdra rug. 25

százalékos egyezséget ajánl fel. Fizetésképtelenségét jelentett a Textilcsere Rt. Andrassy-ut 30. sz. alatti cég is. Fedezetlen milliárdos tartozása van. Hitelezőinek 20 százalékos egyezséget ajánlott fel.

A Kiss Ernő bankbizományos cég kényszer egyezségét a törvényszék jóváhagyta. A hitelezők 20 százalékos kapnak.

Ló és szarvasmarhavásár.

A mai lóvásárban közepes felhajtás volt. kereslet ugyyszólván semmi. Az árak a következőképpen alakultak: jó minőségű ló 8 milliótól, közepes 4 milliótól, silány 800 ezer koronától felfelé. A szarvasmarhavásárban szintén közepes felhajtás és rendkívül lanya irányzat mutatkozott.

Az árak a következők: vágómarha 9—13 ezer, szopós borjú 17—19 ezer, jármos ökör párja 13—17 millióig, fejős tehén 4—8 millióig.

Miért halasztották el a jogászbál 20-ára?

A január 10-re hirdetett jogászbál terminusa kitolódott január 20-ára, mivel a bál fővédnökeinek felkért József főherceg és felesége Anna szász hercegnő, elfoglaltságuk miatt, nem tudnak lejenni tizedikére és így a bál rendezősége elhatározta, hogy a jogászbált, melyet a jogász szakosztály rendez, csak 20-án tartja.

Agyonsülytötte az áram.

Szilágyi Jenő 18 éves géplakatossegédet villanyserelés közben, amikor az egyik égőt be akarta megcsinálni, a nagy feszültségű áram megölte.

Helyzet jelentés.

A kereskedő ifjak f. hó 17-iki bálja iránt órási érdeklődés mutatkozik. Ennek az érdeklődésnek pedig nem a közeli öcsöségi hullám, vagy a mrs. Schmidt VII. jelenti a magyarázata, hanem az a körülmény, hogy a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, alakult mint Kereskedő Ifjak Társulata 1867. bálja, mindig a legfényesebben rendezett, legdíszesebb, váltakozó táncosok között sorozható. A Bika dísztermét tükörfelvarázsolták. A galéria lobogó díszben öltözött a tükör sima parkett, az elegáns rendezés, a veretes magyar nóták a régi jó dallamok hangját adják a szemlélők lelkébe. Jegyek Kontsek Kornél, Bátor és Dávid, Márton Csuka és Varógyi raktár Piac-utca 55. sz. alatti üzletében, néhány jegyek pedig Kardos László kereskedésében kaphatók, a meghívók felmutatása mellett.

Egy debreceni fiú szélhámoskodása Pesten.

A budapesti rendőrség letartóztatta L. Béla debreceni fiatalember lopás miatt. A fiatalember ugyanfelment Pestre, barátainak megígátására és ott lakott náluk hárszab ideig. Kitapasztalva a körülményeket és kihasználva barátainak iránta való bizalmát, egy este, mikor senki sem volt otthon, elkérte a náciasszonytól barátai szobájának a kulcsát és azonnal üröggel, hogy a fehérműt elviszomozni, ellopott több ruhaneműt és cipőt. A megtevényt fiatalembert letartóztatták.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap nyomdájában.

Nagy szilveszter-estély!!

Értékes és érdekes tárgyak lesznek kisorsolva, mindenki kap egy számot díjtalanul. — Számosztás reggel 7 órától éjjel 12 óráig

GAZDAG JÓZSEF éttermében, Hunyadi-u. 1.

Nagy Szilveszter este a „Royal“-kávéházban!

Szilveszteri vacsora:

Rántott hal,

Sült,

Farsangi fánk

ÁRA 30,000 KORONA

Asztalokelőre a főpincérről foglalhatók

VERESTONI budapesti zenekarával hangverseny

Nagy Szilveszter estély
a „Keményseprő” vendéglőben!

Ejtsétek minden vendég külön díjazás nélkül farsangi fánkkal és megkínálva. — Abonensek és jótételezők kiherdésére is Tisztelettel: **MAGYIMRE** vendéglős, Péterfi-utca 52. sz. m.

Elsőrendű karpitos
Szabó József Varga-utca 1.,
Szent Anna utca sarok.
KÉSZ HENCSEK raktáron

Tanuló lányt
felelős lapunk nyomdája
Varga-utca 5. szám.

Csonka Magyarország egyedüli
magaslátó üzemhelye

Lilafüred
(Borsodmegye) Bükk- és Jenyő-
erdő közepette. — Ház
kurák. — Fekvő kurák.
TÉLI ÉS NYÁRI SPORTOK
Kényelmes szálló.
Napi pensó szobával 80.000 kor
BOLLA I. bérlő, Lilafüred
Telefon Diógyőr 11.

Lápkihördököt
felelős a kiadóhivatal!

Zsíros szóda
szappan főzéséhez
garantált minőség,
nagyon olcsó!
STERN
festéküzletében, Bixaval szomban
Piac-utca 10.

Tiszántúli Hírlap r.-t.
nyomdaüzeme számára
a város területén meg-
felelő helyiséget keres
Ajánlatokat, akár szóbelileg, akár
levélben a „TISZÁNTÚLI HIRLAP”
kiadóhivatalába Varga-u. 5. kérünk.

**Épület-, butor-
vasalások, lószerszam-
veretek** legolcsóbban
Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca 2. sz. a.

**Mosott
ronayot**
vesz a „Tiszántúli
Hírlap” nyomdája,
Varga-utca 5. sz.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis
fogat legmagasabb árban
VESZEK
STEINER MIHÁLY Matvan-u. 2. l-ső em.

Nagy kész kocsi raktár
egyszerűtől a legmodernebb ki-
vitelig. Új és használt kocsik
kaphatók. Használtakat ve-
szek és becserélek. Javi-
tásokat, fényezést kár-
pítózást, megren-
deléseket olcsón
és pontosan
eszközzel:
NEULANDER ANDOR
kocsi gyára
**Erzsébet-
utca 28. sz.**
TELEFON 11-47.

Nagy Szilveszter estély
Németh Lajos éttermében
Csapo-utca 14. sz. alatt
(Ujévi étőmalac stb. stb.)
Díjmentes nyerepménytárgyak sorsolása!!!

Alkalmos ujévi ajándék!
RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kapható a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debreczen, Piac-utca 79. sz.

Mielőtt férfi-ruhákat vagy kabátot vesz
mindenki jöjjön először Debreczen leg-
nagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruha-
áruházába

A MAGYAR RUHAIPAR
A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.
Olcsón vettem Olcsón adom
az alábbi cikkeket:
**Raglánok, téli kabatok, szőrmés
bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.**
Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses
egyének **15 százalék árengedményben**
részesülnek!

Apróhirdetések

VEGYES

Pénz! Pénz- és buzakölcsönf 48
óra alatt is szerez, közvetít a Pataky
iroda. Csapo-utca 19. 290

Briliáns fülbevalót ügyfelem meg-
bízásából irodámban folyó hó 30-
án délben 12 órakor önkéntes ár-
adás alá bocsátok. Az ékszer 16 mil-
lió koronán alul nem fog eladatni.
Dr. Tukaes Dezső ügyvéd, Ferenc
József-ut 63. E732

**Akar ön érettségizni? vagy fél-
ten maradt középiskolai tanulmá-
nyait magánaton folytatni? Legbiz-
tosabb sikerrel előkészít Boross-
Gárdos magántanfolyama Budape-
sten, Rákóczi ut 57b. Tisztviselőknek
kedvezmény. 1435**

Ügyesnek mondott, 37 éves, női
szabó férjhez menne hozzá illő, fel-
tett tiszteséges, jóindulatú nriem-
berhez. Egy-két gyermek nem aka-
dály. Kalandorok kíméljenek. Leve-
lek „Komoly” jelígre az Egyetértés
kiadóhivatalába. E 703

Földbirtokosok vagy nagyobb föld-
lők leányaival való ismeretséget
keres házasság céljából, esetleg ro-
konságainak közbejöttével, egy-
holdas bérleten gazdálkodó, 27 éves,
tartalékos tiszt. Leveleket „Buzavir-
rag” jelígre a Hajdúföld kiadóhi-
vatalába kérek. H 253

Arva leány vagyok, egyszerű, gaz-
dálkodó családból származom. Föld-
birtokom nyugodt és biztos megél-
hetést nyújt dolgozni akaró férfiu-
nak. Szolid, tisztességes, keresztény
férfihoz feleségül mennék. — Szíves
megkereséseket „Üres a ház” jelígre
Sebestyén Imre hirdető irodáján,
Budapest, Király utca 51, továbbít.
E 205

Uradaim intező, 39 éves, nőtlen
ember vagyok. Eddig csak a munká-
nak éltem, társaságba nem jártam,
tehát a jövődbelimum kiválasztására
ezt az utat választottam. Biztos állá-
som, azonkívül saját földbirtokom
megfelelő jövedelmet hoz, tehát ér-
thető, ha jövődbelimummel nem a ho-
zományt, hanem a jólétküszöget, házi-
asságot veszem figyelembe. Teljes
névvel, címmel ellátott leveleket —
„Egy az Isten jelígre, Blockner hir-
detőihez: Budapest, Semmelweis-u.
4, kérek. E 206

**iparművészeti és egyéb kézimun-
ka-tanítását** megkezdtem. Hubn
Vas, Kossuth-u. 15. Kézimunka-
zó. E201

Saját termései ünnepi bor: ó 18.000
uj 15.000, literenkint kapható minden
nap: Bőszörményi-ut 45. 208

Zsir, a ref. kollégium tápintézete
24-25 mm. szavatolt, I. rendű sertés
zsír január hó 5-ig való szállítására
ajánlatot kér. Ajánlatok f. hó 21-ig
a Kollégium igazgatóságának cí-
mére a tápintezeti gondnokhoz adan-
dok be, 2-3 mm. is megajánlható.
E738

Tartós barátság jelígre levél van
az Egyetértésnél. E735

Özvegy asszonyka, 29 éves, idősebb
uj emberrel megismerkedne, aki
anyagilag néha kisegítené. „Lize-
lotte” jelígre az Egyetértéshez.
E736

Szalóc engedélyem van, pénzes
tárcát keresek; Széchenyi-utca 58., —
keresztépület. E757

Családtól jobb családból való le-
ányt keresek; C ima kiadóba. E753

Szétt sziv jelígre levél van a
Hajdúföld kiadóhivatalában, kérem ál-
vanni. E771

Gyárak és nagyobb vállalatok
képviselőit a Nagyalföld területére
foglalkozási irodám részére keresek.
Ajánlatokat „Elsőrangú erő” jelígre
a kiadóba kérek. 295

Hasznbérbe adok 1000 négyszögöl
kerti földet, Vénkert, Domokos La-
jos-utca 22. 360

**Ma nagy hurkaestély és fonator-
estély Holbnál, Nyugati-utca 14. sz.**
302

Apró hirdetések

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szócig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

AJÁNLAT

Soffőr-vizsgára szakszerűen előkészít KISS autómotor és gépjávitó, soffőr iskolája. Erzsébet-u. 20. Telefon: 901. E 693

Kittinő Toby József-féle ujlétai, valamint fokajhagyáljai ó- és újberaimat mindenkinék ajánlom. — Crasz rizling, Burgundi, Ezerjó és még többféle tiszta fajok literenként is Szilveszterkor pedig nagy lurkaestély, Hódó Imre vendéglős, Simonffy-utca 59. szám. E 289

Tavaszi téglaszükségletét legelőbban most szerezheti be Hortoványi Téglagyárnál, Szent Anna-u. 11. Házhoz szállítunk. E 110

Ora, ékszerjavításokat szakszerűen, jótállással készít. Sretter János, Batthyányi-u. 13. s E 181

Butorraktár a legprimábban felszerelve minden igényt kielégíti. — Vertessi butorasztalos, Burgundia-u. 13. sz. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. E 506

Zongorázni tanítok kezdőket, haladókat, Akadémista. Cím a Hajdúföldnél. E 772

Mindenkinél olcsóbb! Hálósobák, ágyak, konyhaberendezések, sodrony, madrac és mindenféle fa- és vasbutorok nagy választékban. — Fenyves butorárutak, Kistemplomnál. E 737

Butorraktározást elvállalok, hálószoba olcsón eladó. Hatvan 43. E 739

Naponta friss sültalmi tej kapható. Szent Anna-utca 42. E 743

Tej, uradalmi, lónapszámra kapható. Fűvészkert-u. 8. sz. E 740

Kékkuti ésványok kaphatók: Burg Sámuel eszmegekereskedésében. — Szinbázsal szemben. E 218

LAKÁS, ÜZLET

Két különbejáratu butorozott szoba kiadó. Egy folytonegő Meteor-kályha eladó. Miklós-utca 41. sz. II. kőpéső, az udvarban. E 4801

Lakótársat keres jómódu 50 éves asszonyt pénzbeszedő 50 éven felüli ember. Szobával és konyhával szaba ócn rendelkezik. Értekezni a Tiszántúli kiadóban. E 100

Kiadók Kossuth-utcai új bérházzal pince üzletek. E 621

Hatvan utcán vagy közelben egy szoba, konyhás lakást keresek lelépésért vagy cserélnék és esetleg ráfizetnék. Cím az Egyetértés kiadóba. E 623

Nagy raktárhelyiséget keresek Piac-utca közelében. Berger porcellánkereskedő, Piac 66. E 169

Mindennemű ékszerek legolcsóbb beszerzési helye

Weisz Mihály és Társa

aranyműves, óras és ékszerüzlet Debrecen, Püspöki-palota

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, Károly Ferenc József-ut 6. E 266

Kat-telcpen szoba konyhás, 200 négyszögöl területű föld házzal eladó csekély 85 millióért. Beköltözhető. Dezső, Méliusz-tér 15. E 274

Kvartély kapható Árpádtérnél, Korponai-utca 8. alatt. E 63

Butorozott szoba szolid ur részére kiadó. Arany János-utca 20., lelépésért. E 269

Butorozott szoba kiadó. József Kir. ceg-utca 33. E 749

Uri embernek butorozott szoba kiadó, esetleg gyermektelen házaspárnak, konyha használattal. Busi-utca 16. E 264

Különbejáratu 2 ágyas butorozott szoba, garzon uriembernek kiadó. Csapó-utca 61. sz. E 741

Modern szoba, konyha, spájzos lakásomat elcserélném két szobással. Cím a kiadóban. E 748

Három szobás lakásért főtéren vagy annak közelében magas lelépést fizetek. Dr. Miklós, Hunyadi-u. 19. sz. E 267

Butorraktárhoz forgalmas helyen pinczes társat keresek. Jókai-utca 44. sz. E 754

Ujévi ajándékok!

SZILVESZTERRE

tombola-tárgyak

legolcsóbb árakban

Forgalmi Hírszerzők. Piac-u. 21.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, Korponai-utca 8. sz., Csapó-utca huszarlaktanyánál. E 750

Kiadó egy nagy szoba, konyha használattal, szerényebb iparosnak. Cím Egyetértésnél. E 744

Lakás egy szoba, konyhával, butorozva vagy anélkül azonnal kiadó. Értekezni Bethlen-utca 67., délután 3-4 óra közt. E 745

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Beresényi 46. E 746

Teljesen különbejáratu butorozott szobát keres magános ur, ember, amelyet csak egyszer-kétszer venne igénybe betenki. Lehetőleg a főtéren közelében. Leveleket „Jól fizetők” jellegre kizárólag a Független Ujsághoz kérek. E 219

Csinos utcai butorozott szoba izzó kiadó. Cím a kiadóban. E 220

Tej napi 10-15 liter egy tételben eladó. Hatvan-utca 13. sz. emelet, hirtul. E 221

Izzó házaspárnak butorozott szoba Hatvan-utca elején kiadó. Cím a kiadóban. E 216

Atadó szoba, konyhás lakás, Mezőna-utca 6 millióért. Bővebbet Haek, Lorántffy-utca 2. E 217

Utcai butorozott szoba intelligens nőnek kiadó azonnal. Varga-utca 24. E 294

KERESLET

Kárpitos tanuló fizetéssel felvétetik, Magos-utca 19. Bör kárpitosnál. E 1524

Elcserélt 24-es esle a Fűvészkert utcától Szent Anna végéig egy arany pecsétgyűrű lók kövel, a köben cimér, egy vágató lovas. Megtámasztó a gyűrű értékének a kétszeresét. Fűvészkert-utca 8. szám alatt. E 753

20.000 koronát fizetek vadnyulmányért. Fischer Ferenc, Bethlen-utca 54. sz. E 742

Képteljes felvétetik, Szabó Kálmán-utca 12. E 298

ÁLLÁST KERES

Nyugdíjas, családos őrmester nagyobb gazdaságban ispáni, esetleg kulcsári állást keres. Leveleket a Hajdúföld kiadója „M megbízható” jellegre kérek. E 254

Jobb nő gyermektelen, magános férfi gondozását vállalja. Cím. Csepel-u. 8., Éva. E 241

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult



TŰZ

rőtőanyag kereskedelmi vállalat
 Piac-utca 41. szám.
 Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkittinőbb porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart:
 kittinő porosz kőszent, fizemi szent, banya kőszent és mosott kovács szent, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselői-ek, fixfizetésű egvényeknek és ereszületeknek kedvező fizetési feltételek.

Oklevéles gazda két évi intenzív külső, belső gazdasági és irodai gyakorlati megdítást, intézői, és tleg más megféle állást keres. Cím a Hajdúföldnél. E 223

A polgárit vezetett, jó megjelenésű fiatalasszony pénzárchoz, mint kezdő ajánlkozik. Fizetés mellékes. — Ajánlatokat Egyetértés kiadóhivatalba „Kedző” jellegre kérek. E 747

Volt állami tisztviselő irodai, raktári vagy hármilyen hasonló alkalmaszt keres január 1-re, gépjárműben jártassággal. Levelek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába „Szorgalmas” jellegre kérek. E 293

ÁLLÁST KAP

Német nevelő két gyermek mellé jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. E 209

Munkásnők felvétetnek a Városnyomdai könyvkötészetbe. Böszörményi-ut 6. szám. E 341

Tonulóleányok művirágkészítésre fizetéssel felvétetnek Rózsa virágcsarnok, Kossuth-utca 2. sz. (Városház). E 586

Irodai gyakorlati rendelkező kisasszony azonnali felépésre felvétetik. Adorján és Mendel, Piac-u. 83. E 202

Karácsonyi és Ujévi ajándék tárgyak. Eredeti francia **Colty és Honigsaut** puderek, parfümök olcsó beszerzési helye.

Egyszázezer korona vásárlásra egy ingyen manikűr bérletet adok.

PARFUMERIE ILONA
 két óri manikűr, Szent Anna-utca 1.

Keresek töreshet érő mindenest vicékre. Cím az Egyetértésnél. E 759

Irárdónő, ki írni tud, fiatal házaspárhoz felvétetik. Csokonai-utca 24. E 760

Bejárónőt keresünk, Arany János-utca 27. Beresényi. E 755

Ázonnalra bejárónőt keresek. — Szent Anna 42. E 753

Vidéki cámatalomba eisejére megbízható mázsájó kerestetik, ki levelezésben is járta. Fizetési igényekkel megtekinthető ajánlatokat Aranovits Alkalmi Ujlehető címre kérek. E 751

Egy segéd rőfőszületbe felvétetik. Leveleket ajánlatokat kérek. Cím a kiadóban. E 752

Mindenes bejárónő felvétetik. Fűvészkert-utca 8. szám. E 753

Kocsis, ki írni, számolni tud felvétetik azonnal. Marx-sütőde. E 303

ELADÁS

Látt-e már olcsó házat? Tekintse meg a Móra-utca 9. számú két utca nyíló házat. Három, szoba, konyha, kamaránagy istálló. Más vélet miatt sürgösen eladó. Rögön eladó, ügynököt díjazok. E 226

Alkalmi áron eladó 10 hold prima föld. Értekezés Szent Anna-utca 11. Iroda. E 244

Eladó a Vigkedvő Mihály utca 52. sz. gazdálkodóknak alkalmas ház. — nagy telkű. Értekezni Vigkedvő Mihály utca 37. sz. alatt. E 691

Eladó a nagyállomás tőszomszédságában fekvő téglagyár fele rész: 19 katasztrális hold föld, 8 szobás utlakás, istálló, színek, körkémence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel; ügynököt díjazok. Értekezni Baloghánál, Mester utca 29. E 639

Eladó szép kis családi ház, Kigyó-utca 38. szám. Gazdálkodóknak nagyon alkalmas. Értekezni: Mester utca 16. E 676

Eladó utca 49. számú, három uca ra nyíló, modern, új ház eladó mindkét sarkán üzlethelyiség. Három szoba mellékhelyiségekkel ellátott; ügynököt díjazok. H 224

Ház nagy telekkel, szép gyümölcsösökkel, Hajdusoboszló város központjában, eladó. Weinberger, Hatvan utca 70. E 174

Hálósobák, masszív fényezett, kárpatozott madracal, hencser és toa-kittel eladó. Halásznál, Simonffy-ut 2. sz. E 180

Előszoba-fogas, teljesen új, egy 11 kilogrammos konyhaméreg súlyokkal, konyhaállvány, mosófazekak. — esztétikailag rendezett, ügynököt díjazok. Halásznál, Simonffy-ut 2. szám. E 181

Hegedű tokkal, kottatartóval, vadészesszáma eladó: Simonffy-utca 16. Libaüzlet. E 188

Eladó egy pár felvasalt szántalpat és egy irodai kopirprez. Széchenyi utca 21, házmasternél. E 191

Kiadó azonnal 70. kat. hold fekete henek, 35 hold buza- és rozsvetésel, tanyával, Dezső, Méliusz-tér 15. E 274

Farkaskutya idomított eladó, Birtos-telep, Keresztvá-utca 33. E 265

Eladó pult kasszavál és egy pincse kiadó. Árpád-tér 10. E 222

Negyvenes teli csizma, új asztal-szék, veder, lavor és apróságok eladó. Lorántffy-utca 19., jobboldali utcai lakás. E 296

Eladó egy jó vas-tályha, egy nagy homrekeszes lisztes láda, egy vadász-látéső. Fűvészkert-utca 8. sz. E 761

Eladó az Főtvös-utca 59. sz. modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincse, szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó műanyag ügynököt díjazok. Ugyanott egy bekecs eladó. E 762

Eladó Csapókeret Kisfaludi-utca 24. sz. ház azonnal beköltözhető lakással, szoba, konyha és mellékhelyiségekkel együtt. E 761

Eladó Csapó-utca 72. sz. ház, beköltözhető lakással, üzlethelyiség kkel. E 764

Vasutasoknak alkalmas két szobás családi ház, minden elfogadható áron eladó. Nagy Sándor E. Szoboszló 421. sz., az állomásnál szemben. E 303

Vagy has koca 4 drb. 5 hetes ma-lyer al eladó külön-külön is, vagy egészreladó Mester 44. E 301

Eladó férj teli nagykabál, 18 év korú ifjúnak remek öltöny, homok kő-utca 81. E 291

Leveleket kérek van eladó a Lászlóvárosban, Teleki-utca 63. E 304

Egy kocsis használt gyalupa eladó. Teleki-utca 68. E 304

Egy kétágyas butorozott szoba kiadó, esetleg házaspárnak konyha-használattal, Bethlen-u. 54. E 307

Irodahelyiség központi felvétetik, földszinti két szobás, gázrezsóval azonnal átadó, cím a kiadóban. E 223